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Informaci o tom, že má ve Vítkově vyrůst supermarket, slyšela už 
jistě většina z vás. Podle dostupných informací to opravdu vypadá 
tak, že by se měla v příštím roce zahájit výstavba ne jednoho, ale 
dokonce dvou supermarketů.
Podívejme se nejdříve trochu do historie. Se záměrem postavit        
v našem městě supermarket se na nás již před několika lety 
obrátila developerská společnost. Vyhlédla si volný pozemek                            
v Opavské ulici nad základní školou. Jedná se o lukrativní místo           
v centru města. Několikrát jsme v zastupitelstvu města projednávali 
nabídku na prodej těchto pozemků, které jsou v našem vlastnictví. 
Zastupitelé se nakonec rozhodli tyto pozemky neprodat. Převládl 
názor, že bychom je měli využít jinak. Později jsme zpracovali stu-
dii na vybudování parku, kde by byl prostor jak pro rodiče s dětmi, 
tak prostory pro naše starší spoluobčany. Na realizaci tohoto pro-
jektu jsme se pokusili získat dotaci. Bohužel jsme nebyli úspěšní, 
přestože jsme se dostali do nejužšího výběru.
Po tomto pokusu aktivity na několik let ustaly. Přibližně před 
dvěma lety začala jednání mezi developerem a vlastníky pozemků 
v Budišovské ulici o zajištění dostatečně velké plochy na vybu-
dování supermarketu. Ten by měl stát místo rozestavěného ob-
jektu mlékárny. Jednání nebyla jednoduchá, ale v současné době 
je prodej pozemků vyřešen. Investoři již zpracovali příslušnou pro-

jektovou dokumentaci a v současné době je vydáno územní roz-
hodnutí a stavební povolení. Podle našich informací dojde ještě 
k drobné změně projektu, ale nejpozději na jaře by měla být za-
hájena demolice „mlékárny“ a pak by již nic nemělo bránit výstavbě 
prodejny LIDL. Ten by na tomto místě měl stát.
O nějaký čas později byla zahájena příprava pozemku na výstavbu 
PENNY MARKETU. Ten by měl být vybudován v prostoru mezi 
autobusovým nádražím a kulturním domem. Situován bude podél 
Opavské ulice. V dolní části bude samotná prodejna, parkoviště 
bude nad ní, směrem k evangelickému kostelu. Areál společnosti 
TQM a bar U krbu zůstanou zachovány. Naopak objekt bývalých 
kanceláří ČSAD, provozovna pana Folovského a rodinný domek 
nad provozovnou budou zdemolovány. V současné době je vydáno 
územní rozhodnutí. Také v tomto případě se vše chystá tak, aby se 
v příštím roce mohlo stavět.
Podle všech dostupných informací to vypadá tak, že by v nejbližší 
době mohly ve Vítkově vyrůst dva supermarkety. PENNY a LIDL. 
S jistotou to však budeme moci říci, až se začne stavět. Na tyto 
záměry bude mít jistě vliv i hospodářská krize, takže si budeme 
muset počkat, jestli investoři své záměry ve Vítkově zrealizují. 

Ing. Pavel Smolka
starosta města

Supermarkety ve Vítkově

Základní škola v Komenského ulici se věnuje ekologickým aktivitám dlouhodobě. 
Za svoji existenci získala řadu ocenění. V roce 2009 obhájila podruhé mezinárodní 
titul Ekoškola a získala zvláštní „Cenu zdraví a bezpečného životního prostředí“.      
V pátek 23. října 2009 k nim přibylo další významné ocenění, tentokráte z Kraj-
ského úřadu Moravskoslezského kraje. Ředitelka školy Mgr. Blanka Váňová, 
koordinátorka EVVO Mgr. Kateřina Grománková a pět žáků školy převzalo 
nejvyšší ocenění Ekologická škola v Moravskoslezském kraji. Letos poprvé je 
součástí ocenění také finanční odměna ve výši 10.000,- Kč, z toho 8.000,- Kč je 
určeno na nákup fotografických potřeb a 2.000,- Kč  na nákup odborných publikací. 
Na slavnost  bylo pozváno osobním dopisem náměstkyně hejtmana MSK Mgr. 
Věrou Palkovou rovněž 
vedení města Vítkova. Po 
slavnostním předávání 
ocenění následoval kon-
cert a raut za účastí 
významných hostů  a zá-
stupců oceněných škol.   
Skvěle si vedla rovněž 
Základní škola v Opavské 
ulici, která byla za své 
mimořádné ekologické 
aktivity oceněna při této 
příležitosti Referenčním 
listem.  

Lucie Konečná, žákyně septimy místního gym-
názia, přebírá z rukou hejtmana kraje Ing. Jarosla-
va Palase ocenění pro nejúspěšnější žáky našeho 
kraje. Ke svému úspěchu Lucie dodává: „Tohoto 
ocenění si velmi vážím a děkuji všem, kteří mě,       
v mých aktivitách stále podporují, zejména mé 
mamince  a paní Aleně Kynclové.“

 Blahopřejeme Blahopřejeme
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K r á t c e  z  r a d n i c eK r á t c e  z  r a d n i c e
V uplynulém měsíci jednala rada města a bylo také svoláno 
mimořádné zasedání zastupitelstva. 
Rada města schválila vyplacení částky cca 50 tis. Kč z prostředků 
veřejné sbírky na úhradu materiálu a prací na opravách domku 
v Budišově nad Budišovkou pro postiženou rodinu Sivákových, 
schválila uzavření smlouvy se zhotovitelem změny č. 5 Územ-
ního plánu města Ing. arch. P. Gajdůškem, schválila organizační 
směrnici k zajištění inventarizace majetku města za rok 2009, 
mandátní smlouvu mezi městem a JUDr. H. Stavařovou ve věci 
zastupování ve sporné majetkové věci vedené proti našemu městu 
i dodatek č. 1 Smlouvy o závazku veřejné služby k zajištění ostatní 
dopravní obslužnosti v roce 2010 s firmou TQM Opava.
Schválila mimořádné přidělení bytu vel. 1+1 p. Lukáši Býmovi           
i poskytnutí příspěvků ve výši 15 tis. Kč základní škole v Komen-
ského ul. a 15 tis. Kč pro ZUŠ, oběma k pokrytí nákladů na dopravu 
na družební akce v polském městě Kalety.
Rada města rozhodla odstoupit od záměru pronájmu hotelu a res-
taurace Vítkov od Střední školy ve Vítkově - Podhradí.
Zastupitelstvo města bylo svoláno v mimořádném termínu, aby 
především schválilo, resp. neschválilo podání žádostí k evropským 
projektům a schválilo přijetí různých dotací pro město a jeho or-
ganizace.
Dále bylo schváleno podat žádost o dotaci na realizaci mikropro-
jektu „Nová přátelství“ v rámci Fondu mikroprojektů česko-sloven-
ského příhraničí a částka v rozpočtu města ve výši 75 tis. Kč na 
spolufinancování v roce 2010. Nebylo naopak schváleno podání 
žádosti o dotaci z programu přeshraniční spolupráce ČR – Pol-
sko na zrcadlový projekt rekonstrukce městských autokempinků             
Vítkov - Ratiboř ve výši téměř 1 mil. EUR.

Bylo rozhodnuto o přijetí dotace od Ministerstva financí ČR pro 
město Vítkov ve výši 4 mil. Kč (účelově určených na opravy míst-
ních komunikací a chodníků v městě a místních částech) a účelové 
dotace z rozpočtu MSK ve výši 16 tis. Kč na zabezpečení akce-
schopnosti jednotky SDH.
Velmi úspěšné byly také naše školy, které předložily ke schválení 
přijetí hned několik získaných dotací. Bylo schváleno přijetí 
dotace pro ZŠ v Opavské ul. v rámci programu „Zvyšování kvality 
ve vzdělávání“ na uskutečnění projektu „Zodpovědný Evropan 
– nejlepší investice do budoucnosti“ ve výši 3 mil. 280 tis. Kč                 
i předfinancování tohoto projektu v částce 500 tis. Kč z rozpočtu 
města v roce 2010.
Bylo schváleno přijetí dotace pro ZŠ v Komenského ulici na pro-
jekt s názvem „Problémy s učením nemusí znamenat neúspěch             
v životě“ ve výši 1,6 mil. Kč a  dále přijetí dotace na projekt s náz-
vem „Přírodě blíž“ ve výši 2,4 mil. Kč. Oba projekty nevyžadují 
spoluúčast městského rozpočtu.
Pro tuto školu bylo také schváleno přijetí dotace z programu 
přeshraniční spolupráce ČR-Polsko na projekt „Žijeme sportem“ 
ve výši 790 tis. Kč a odsouhlaseno 100% předfinancování projektu 
z rozpočtu města na rok 2010.
V rámci organizačních věcí byly předloženy návrhy na volbu 
přísedících Okresního soudu v Opavě. Za přísedící soudu byly na 
další období zvoleny paní A. Dobocká a Ing. K. Smolková. Schválen 
byl také návrh na novou kandidátku paní A. Zemanovou.

                                                                                Oldřich Vícha
místostarosta města

1. září přijala MP Vítkov oznámení o poškození ovocného stromku 
v jedné ze zahrad za Skřivánčím polem ve Vítkově. Strážníkům se 
podle poskytnuté fotografie, na které svědek zachytil dvě osoby 
utíkající z místa činu, podařilo zjistit původce přestupku proti ma-
jetku. Z poškození cizí věci je podezřelý 18letý občan z Vítkova, 
který se k poškození stromku na služebně MP Vítkov přiznal. Ve 
druhém mladíkovi byl zjištěn 15letý chlapec z Vítkova, který však 
účast na přestupku neměl. Věc byla postoupena Odboru správních 
činností MěÚ Vítkov.
Z porušování rodičovských povinností je podezřelá 34letá žena        
z Vítkova, která se 1. září v dopoledních hodinách přivedla do 
stavu, jenž vylučoval řádnou péči o její 18měsíční dítě, se kterým 
byla uzamčena v jednom z bytů na náměstí Jana Zajíce ve Vítkově. 
Jelikož na zvonění a další vnější podněty nereagovala  a nastalo 
tak důvodné podezření na ohrožení zdraví osob, které se   v bytě 
nacházely, strážníci do bytu vstoupili otevřeným oknem. Zde 
byla matka dítěte nalezena spící na pohovce, zjevně pod vlivem 
alkoholu nebo jiné návykové látky. Dítě bylo rovněž na místě a v 
pořádku. Za asistence pracovnic sociálně - právní ochrany dítěte 
MěÚ Vítkov bylo dítě předáno jeho otci, jenž na místo strážníky 
přivolal. Matka dítěte, které strážníci naměřili 3,76 promile alkoholu 
v dechu, byla později dopravena na PZS v Opavě k vystřízlivění.
11. září krátce po sedmé hodině večerní zjistil operátor ka-
merového systému, že na autobusovém nádraží ve Vítkově do-
chází ke vzájemnému kontaktu mezi třemi muži. Jelikož se vzájem-
né pošťuchování následně změnilo ve rvačku a fyzické napadání 
jednoho ze skupinky, byly na místo vyslány hlídky MP Vítkov i Poli-
cie ČR, které zde dorazily téměř současně. Šetření této záležitosti 
si převzala Policie ČR.
Tentýž den v půl desáté večer zjistil operátor kamerového systému 
muže, který ležel na zemi nad provozovnou Koruna v Opavské ulici 
ve Vítkově. Na místo byla vyslána hlídka MP Vítkov, která zjistila, 
že se jedná o strážníkům dostatečně známého 33letého občana 

z Vítkova, který je zjevně pod vlivem alkoholu nebo jiné návykové 
látky. Strážníci jej naložili do služebního vozidla k provedení dalších 
úkonů před dodáním na PZS Opava k vystřízlivění. Při lékařské 
prohlídce před vlastní dopravou do záchytné stanice však bylo v 
nemocnici ve Vítkově zjištěno, že muž je v takovém zdravotním 
stavu, že není možný jeho převoz vozidlem MP Vítkov. Strážníci 
muže předali lékařskému personálu k dalším úkonům. 
Krátce před sedmou hodinou ranní 25. září byla hlídka MP Vítkov 
přivolána několika občany v Dělnické ulici ve Vítkově, kde před 
kulturním domem nalezla na chodníku ležícího muže. Strážníci 
spícího muže probrali a zjistili, že je pod silným vlivem alkoholu 
nebo jiné návykové látky. 28letý občan Vítkova byl strážníky do-
praven do místa bydliště, kde byl předán rodinným příslušníkům. 
Přestupek vzbuzení veřejného pohoršení byl později po jeho 
vystřízlivění vyřešen v blokovém řízení.     

Městská policie v měsíci záříMěstská policie v měsíci září

UZAVŘENÍUZAVŘENÍ  
MĚSTSKÉHO ÚŘADU VE MĚSTSKÉHO ÚŘADU VE 

VÍTKOVĚVÍTKOVĚ

Oznamujeme občanům, že 1. prosince 
a 31. prosince 2009 bude Městský úřad 

Vítkov z provozních důvodů 
od 12.00 hodin uzavřen. 
Děkujeme za pochopení. 
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II. část – Kde se mohu seznámit s územně               
plánovací dokumentací
Stavební zákon upravuje mimo jiné soustavu orgánů územního 
plánování. Působnost ve věcech územního plánování vykonáva-
jí orgány obcí a krajů, Ministerstvo pro místní rozvoj ČR a ve 
zvláštních případech Ministerstvo obrany ČR. 
Orgány obce zajišťují rozvoj území obce a ochranu jeho hod-
not. Rozhodování v záležitostech nadmístního významu přísluší 
orgánům kraje. V takovém případě však musí orgány kraje postu-
povat v součinnosti s orgány dotčených obcí. Ministerstvo zasahuje 
do působnosti orgánů krajů a obcí jen v záležitostech týkajících se 
rozvoje území státu, ale i tehdy postupuje v součinnosti s orgány 
příslušných obcí a krajů. V problematice územního plánování se 
občan obrací:
- na stavební úřad v případě žádosti o územní rozhodnutí nebo 
územní souhlas
- na obecní úřad v případě žádosti o pořízení územního plánu nebo 
jeho změny a v případě žádosti o pořízení regulačního plánu nebo 
územní studie

Pokud se chce občan seznámit se záměry v území nadmístního 
významu, je třeba se dotazovat na zásady územního rozvoje na kraj-
ském úřadě. Koncepci rozvoje území obce obsaženou v územním 
plánu mu nejlépe objasní na úřadu územního plánování, který je 
součástí obecního úřadu obce s rozšířenou působností (ORP). Do 
územního plánu může nahlédnout také v obci nebo na stavebním 
úřadě. Obzvlášť důležité je se s územním plánem seznámit před 
zakoupením nebo prodejem nemovitosti (řešení území ovlivňuje 
cenu pozemku a staveb, dále zda se smí na pozemcích stavět, ale 
i způsob, kterým mohou být pozemky a stavby užívány), ale i před 
pořízením projektové dokumentace (územní plán stanovuje zá-
kladní podmínky využití ploch – např. výškovou regulaci zástavby, 
počet nadzemních podlaží, procento zastavění pozemku, někdy       
i tvar střechy apod.).

Občan a vydaná (schválená) územně plánovací dokumentace
Stavební úřad posuzuje soulad záměru žadatele s územním 
plánem, což je nezbytnou podmínkou realizace záměru v území. 
Občanům lze doporučit jak účast na veřejném jednání k návrhu 
územně plánovací dokumentace nebo její změny, tak nahlédnutí 
do této dokumentace již při prvních úvahách o záměru, který se 
týká nakládání s nemovitostí, výstavby, změny stavby, změny 
využití  stavby nebo pozemku apod. Předejde se tak případným 
komplikacím a průtahům při územním a stavebním řízení, mnohdy 
také zbytečným nákladům na přepracování projektové dokumen-
tace. 

Z územně plánovací dokumentace, jíž jsou zásady územního 
rozvoje, územní plán a regulační plán, je pro občana zpravidla 
nejdůležitější územní plán. Je to proto, že je nejčastěji se vyskytu-
jící územně plánovací dokumentací, která se týká bezprostředně 
jeho místa bydliště nebo jeho nemovitostí – staveb a pozemků. Je 
možné se setkat se staršími, dosud platnými územními plány jed-
notlivých obcí pod názvy územní plán sídelního útvaru nebo územ-
ní plán obce. Tyto územní plány byly pořizovány a schvalovány 
podle již zrušeného stavebního zákona č.50/1976 Sb. Současný 
stavební zákon č.183/2006 Sb., ponechává uvedené územní plány 
v platnosti po stanovené přechodné období – tj. do 31. prosince 
2015. Do tohoto data je třeba územní plány upravit, v rozsahu 
provedené úpravy projednat a vydat (jinak pozbývají platnosti), 
nebo je nahradit novým územním plánem. 

ÚPD pro celé území obce, pořizovaná a vydaná podle současného 
stavebního zákona, se nazývá jednoduchým termínem „územní 
plán“. Každý z vyjmenovaných územních plánů zahrnuje textovou 
a grafickou část. Nejdůležitějšími údaji v územním plánu jsou hra-
nice zastavěného území a vymezení zastavitelných ploch. Hra-
nice zastavěného území a zastavitelných ploch jsou rozhodující 

pro určení, kde je možná nová výstavba. V územních plánech vy-
daných podle stavebního zákona č.183/2006 Sb., jsou další velmi 
důležitou informací veřejně prospěšné stavby a veřejně prospěšná 
opatření. 

Občan by se měl zajímat zejména o Hlavní výkres, který obsahuje 
zejména hranice zastavěného území, zastavitelných ploch a ur-
banistickou koncepci. Barevné vyznačení a případný kód určují, 
pro jaký způsob využití je ploch území vymezena. Ve většině 
ÚP jsou rozlišovány plochy bydlení, občanského vybavení (kul-
tura, administrativa, školství, distribuce, sport aj.), dále výroby                                 
a skladování (zemědělství, průmyslu, podnikání aj.), dopravní in-
frastruktury (komunikace, parkování), plochy veřejné zeleně, plo-
chy technické infrastruktury jako jsou například čistírny odpadních 
vod, regulační stanice, vodojemy apod.

Nezbytnou součástí výkresů je legenda. Barevně vyznačené ploše 
musí odpovídat stejná barevná plocha a označení v legendě, kde 
je uveden název této plochy. Pod takto zjištěným názvem plochy 
najdeme v textové části územního plánu podmínky pro využití 
ploch  (ve starších územních plánech tzv. regulativy). Zpravidla se 
uvádí hlavní využití plochy (např. bydlení), přípustné využití plochy 
(např. individuální garáže, zahrady) a nepřípustné využití plochy 
(např. stavby pro výrobu a zemědělství). U nových územních plánů 
jsou dále uvedeny podmínky prostorové regulace a v některých 
případech podmíněné využití území (rozhodující při povolování je 
skutečnost, zda záměr splňuje podmínku, která je u podmíněného 
využití uvedena, např. ochranu vnitřních prostor určených pro byd-
lení před nadměrným hlukem).

Z dalších výkresů je možno vyčíst údaje o koncepci řešení krajiny, 
koncepci dopravní a technické infrastruktury, veřejně prospěšných 
stavbách, o veřejně prospěšných opatřeních a asanacích, popř.         
o etapizaci. 

Dalším z důležitých údajů územních plánů jsou limity využití území. 
Jedná se především o ochranná pásma. Limity využití území vy-
plývají z právních předpisů (např. ochranné pásmo vysokého 
napětí 7m) nebo jsou stanoveny na základě právních předpisů 
(např. výpočtem určené ochranné pásmo živočišné výroby) nebo 
plynou z vlastností území (např. sesuvné území). Územní plány 
vydané podle současného stavebního zákona limity využití území 
obsahují v koordinačním výkrese v odůvodnění územního plánu, 
ve starších územních plánech je obvykle najdeme v závazné části 
územního plánu. 

Občan by měl sledovat v územním plánu zejména:
- hranice zastavěného území,
- způsob využití ploch,
- zastavitelné plochy,
- podmínky pro využití ploch.
V územních plánech je dále třeba sledovat zejména veřejně 
prospěšné stavby a veřejně prospěšná opatření, neboť jejich 
vymezení ve vydaném územním plánu umožní omezit nebo odej-
mout vlastnické právo k pozemkům a stavbám (vyvlastnit) nebo 
zřídit předkupní právo následně uvedené na listu vlastnictví. 

Nutné je věnovat pozornost možným změnám ÚP. Ke každému 
územnímu plánu mohou být pořizovány změny.  Ty jsou vyznačeny 
v samostatných výkresech a jejich konkrétní řešení nebývá 
součástí původních výkresů. Změny územních plánů jsou uloženy 
stejně jako územní plány u stavebního úřadu a obecního úřadu 
příslušné obce, dále většinou také u krajského úřadu a úřadu 
územního plánování. 

Materiál je čerpán z publikace „Občan a územní plánování“ – práva 
a povinnosti občanů v oblasti územního plánování, kterou vydalo 
Ministerstvo pro místní rozvoj ČR, odbor územního plánování. – 
pokračování části I. (10/2009).

Proč se máme zajímat o územní plánování? 
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D a t ov é  s c h r á n k y
1. listopadu 2009 nastala významná změna v doručování úředních 
dokumentů. Nejpozději k tomuto datu byly totiž zpřístupněny 
všechny datové schránky zřízené zákonem č. 300/2008 Sb.,          
o elektronických úkonech a autorizované konverzi dokumentů. 
Povinnost používat datovou schránku se týká téměř 350 tis. 
subjektů (z toho je asi 340 tis. právnických osob a 8 tis. orgánů 
veřejné moci). Nabízíme odpovědi na nejčastější otázky spojené     
s používáním datových schránek.

Co je datová schránka? Datová schránka je elektronické úložiště, 
prostřednictvím kterého jsou orgány veřejné moci (orgánem 
veřejné moci je i Město Vítkov, dále jsou to všechny úřady, obce, 
kraje, zdravotní pojišťovny) povinny doručovat dokumenty, pokud to 
umožňuje jejich povaha a pokud se nedoručuje veřejnou vyhláškou 
nebo na místě. Osoby, které mají datovou schránku zpřístupněnu, 
mohou jejím prostřednictvím učinit podání vůči kterémukoliv orgánu 
veřejné moci. Fyzické, podnikající fyzické  a právnické osoby si 
tedy mohou vybrat, zda budou s orgány veřejné moci komuniko-
vat elektronicky prostřednictvím datových schránek nebo jiným 
způsobem (např. písemnou formou).

Komu je datová schránka zřízena? Datová schránka je povinně 
zřízena Ministerstvem vnitra ČR všem orgánům veřejné moci            
a právnickým osobám zapsaným do obchodního rejstříku. Fyzic-
kým osobám, podnikajícím fyzickým osobám a ostatním právnic-
kým osobám je datová schránka zřízena na základě jejich žádosti 
do 3 pracovních dnů.

Kdo je oprávněn k přístupu do datové schránky? K obsahu da-
tové schránky může přistupovat ten, pro koho byla zřízena – tedy 
fyzická osoba, podnikající fyzická osoba, statutární orgán právnické 
osoby nebo vedoucí orgánu veřejné moci. Tyto oprávněné osoby 
mohou také pověřit další osoby k přístupu do své datové schránky 
a stanovit rozsah, v jakém do ní mohou přistupovat (např. přijímat 
nebo odesílat dokumenty určené do vlastních rukou adresáta).

Jaké jsou poplatky spojené s datovými schránkami?
Zřízení datové schránky je bez poplatku, stejně tak neplatíte ani 
za doručenou nebo přijatou datovou zprávu. Zpoplatněno je pouze 
opětovné vydání přístupových údajů k datové schránce, a to část-
kou 200 Kč.

Od koho budu dostávat zprávy do datové schránky? Do 31. 
12. 2009 budete dostávat datové zprávy pouze od orgánů veřejné 
moci. Od 1. 1. 2010 je umožněna komunikace mezi fyzickými, 
podnikajícími fyzickými a právnickými osobami navzájem. Nejprve 
bude možno zasílat pouze faktury nebo obdobné žádosti o zapla-
cení, od 1. 7. 2010 bude možno zasílat jakékoliv datové zprávy.

V jakém formátu datové zprávy obdržím? Příloha č. 3 k vyhlášce 
č. 194/2009 Sb., o stanovení podrobností užívání a provozování 
informačního systému datových schránek, stanoví 21 formátů, 
které lze dodat prostřednictvím datových schránek. Jsou mezi nimi 
běžně používané formáty pdf, txt, doc, odt, xml. S ohledem na 
možnost pozdější autorizované konverze dokumentů však budete 
dostávat převážně dokumenty ve formátu pdf verze 1.3 a vyšší 
nebo PDF/A.

Co s doručenými zprávami po jejich přečtení? Datové schránky 
neslouží k dlouhodobému ukládání datových zpráv. Datové zprávy 
jsou v informačním systému datových schránek ukládány pouze po 
dobu 90 dnů od přihlášení se k vaší datové schránce. Proto si musíte 
zajistit dlouhodobé ukládání datových zpráv, případně si můžete 
nechat datovou zprávu autorizovaně konvertovat na pracovištích 
Czech POINTu (zde je poplatek 30 Kč za jednu stránku).

Kde si mohu požádat o zřízení datové schránky? Pokud jste se 
rozhodli zřídit si datovou schránku, musíte na Ministerstvo vnitra 
ČR předat písemnou žádost. Tu můžete podat buď osobně nebo 
písemně (klasickou poštou s úředně ověřeným podpisem nebo 
elektronickou poštou podepsanou zaručeným elektronickým pod-
pisem). Nejjednodušší je ale zajít na nejbližší pracoviště Czech 
POINT, kde můžete podat nejen žádost o zřízení vaší datové 
schránky, ale také můžete podat další žádosti a oznámení sou-
visející s provozem datových schránek.

Kde získám další informace? Ucelené informace, které se týkají 
datových schránek, získáte na www.datoveschranky.info, kde si 
také můžete vyzkoušet práci s datovými schránkami ve zkušebním 
prostředí.

AK

Na dotazy občanů týkajících se přípravy na zimní údržbu 
komunikací ve Vítkově a jeho místních částech v období 
2009/2010 odpovídá vedoucí odboru služeb MěÚ Vítkov – Ing. 
Zdeněk Kuboň.

1. Jak se promítne novela zákona o pozemních komunikacích 
do úklidu chodníků ve městě Vítkově? 
Dle pasportu místních komunikací bude správce místních komu-
nikací TS Vítkov zabezpečovat úklid chodníků na ploše 34 509m2 

(nárůst proti stavu k 1. 11. 2008 – 3,1x).

2. Zimní údržba chodníků bude zabezpečována stávající tech-
nikou?  
Správce místních komunikací TS Vítkov zakoupí z prostředků 
města do konce roku 2009 nový malotraktor VIVID 400 (šípová 
radlice+sypač).

3. Kde se mohu seznámit s nařízením města Vítkova č. 01/2009, 
o rozsahu způsobu a lhůtách odstraňování závad ve sjízdnosti 
místních komunikací, průjezdních úseků silnic a schůdnosti 
chodníků v územním obvodu města Vítkova? 
Na webových stránkách města města Vítkova - nařízení města 

4. Kdo provádí zimní údržbu v místních částech města 

Vítkova?
Klokočov: Vítkovská zemědělská s.r.o. Klokočov,
Jelenice:  Zemědělské a obchodní družstvo Větřkovice,
Lhotka, Zalužné, Nové Těchanovice, Prostřední Dvůr a Podhradí 
– správce místních komunikací - Technické služby města Vítkova.

5. Kde mohu uplatnit připomínku k zimní údržbě?
- Případné oprávněné připomínky občanů k zimní údržbě komu-
nikací lze podat přímo:
Ve věci komunikací Wolkerova, Opavská, Oderská, Budišovská, 
Těchanovická, Komenského, Zemědělská, Švermova a Kloko-
čovská -  Správě silnic Moravskoslezského kraje, středisku Vítkov,  
tel. 556 300 392 nebo Dispečinku SSMSK v Opavě, tel. 553 734 
857 (stálá dispečerská služba).

Připomínky ve věci ostatních komunikací ve Vítkově můžete po-
dat Technickým službám Vítkov, tel. 556 300 730, 556 300 731,                   
556 300 582 (6.00 - 14.30 hodin).

Ve věci údržby komunikací v místních částech:
Klokočov - tel. 556 301 377 (7.00 - 14.00 hodin)
Jelenice - tel. 556 310 019 (7.00 - 14.00 hodin)
Kontakt na MěÚ Vítkov - 556 312 242

Příprava zimní údržbyPříprava zimní údržby



STRANA 5LISTOPAD 2009 Informace pro občany

Město Vítkov bylo úspěšné se svou žádostí v programu prevence krimi-
nality a obdrželo z Ministerstva vnitra ČR dotaci ve výši 612 tis. Kč na 
rekonstrukci hřiště v areálu Krajského střediska volného času Juventus 
Karviná, Centrum Vítkov (bývalý Dům dětí a mládeže).
Celková cena stavby je 1 000 045,- Kč a její realizací město získá pro 
své občany další hodnotnou plochu ke sportovnímu vyžití. V současnosti 
jsou provedeny zemní práce spojené s celkovým odvodněním plochy      
a jejím zpevněním. Rovněž se již rýsuje přístupový chodník z Bezručovy 
ulice a jsou usazeny sloupky oplocení. V nejbližší době bude položen 
umělý trávník a osazeno příslušenství hřiště – branky a sloupky pro 
jednotlivé míčové hry (volejbal, basketbal, nohejbal, tenis). Nasvícení 
hrací plochy bude řešeno napojením na veřejné osvětlení - dojde tak                 
k prodložení doby, po kterou bude možno hřiště využívat. Celá stavba by 
měla být dokončena do konce listopadu 2009. Práce budou pokračovat 
i přes možnou nepřízeň počasí.

ZJ

Pokračuje stavba víceúčelového hřištěPokračuje stavba víceúčelového hřiště

Výtvar ná soutěž –  DĚTI, Výtvar ná soutěž –  DĚTI, 
POZOR, ČERVENÁPOZOR, ČERVENÁ

Koncem září zorganizoval odbor služeb Městského úřadu ve Vítkově  výstavu   
nejúspěšnějších výtvarných prací ze soutěže - DĚTI, POZOR, ČERVENÁ 
na téma DOPRAVA. Soutěž byla vyhlášena u příležitosti Evropského týdne 
mobility.
Do soutěže bylo zařazeno 76 výtvarných prací dětí z MŠ Vítkov, žáků ZŠ 
Vítkov - Komenského ul., ZŠ Vítkov - Opavská ul., ZŠ Větřkovice a ZŠ 
Budišov nad Budišovkou.   
Vítězové obdrželi od Městského úřadu ve Vítkově věcné ceny. Slavnostní 
předání se uskutečnilo 24. září v  reprezentačním sále Městského úřadu ve 
Vítkově. Věříme, že i tato forma prevence přispěje ke snížení úrazovosti dětí 
na našich komunikacích.

JG

Výpisy a žádosti kontaktního centra Czech POINT

AAUUTODOPRTODOPRAVAAVA  
Jindřich Mrovec - 603 320 892

*Pronájem (přistavení) kontejneru
*Odvoz sutin, komunálního odpadu
*Doprava a prodej písku, štěrku apod.
*Doprava paletového zboží
*Převoz pracovních strojů
*Doprava a prodej palivového dřeva
*Doprava trámů a desek

Výpis, žádost Poplatek

výpis z živnostenského rejstříku 100,- Kč první strana, 50,- Kč další strana 
výpis z rejstříku trestů 50,- Kč za výpis

výpis z obchodního rejstříku 100,- Kč první strana, 50,- Kč další strana

výpis z katastru nemovitostí 100,- Kč první strana, 50,- Kč další strana

výpis z insolvenčního rejstříku 100,- Kč první strana, 50,- Kč další strana

vydání ověřeného výstupu ze Seznamu kvalifikovaných dodavatelů 100,- Kč první strana, 50,- Kč další strana

výpis z bodového hodnocení řidiče 100,- Kč první strana, 50,- Kč další strana

podání do registru živnostenského podnikání pro fyzické i právnické osoby 50,- Kč za přijetí podání, 
+ poplatek živnostenskému úřadu

podání do registru účastníků provozu modulu autovraků ISOH 100,- Kč první strana, 50,- Kč další strana

autorizovaná konverze z listinné do elektronické podoby dokumentů 30,- Kč za každou stranu

autorizovaná konverze z elektronické do listinné podoby dokumentů 30,- Kč za každou stranu
žádost o zřízení datové schránky Zdarma

žádost o znepřístupnění datové schránky, která byla zřízena na žádost Zdarma

žádost o opětovné zpřístupnění datové schránky, která byla zřízena na žádost Zdarma
žádost, aby datová schránka plnila funkci datové schránky orgánu veřejné moci Zdarma
žádost, aby datová schránka neplnila funkci datové schránky orgánu veřejné moci Zdarma
oznámení o přidání pověřené osoby k přístupu do datové schránky Zdarma

oznámení o zneplatnění přístupových údajů pověřené osoby Zdarma

oznámení o zneplatnění přístupových údajů a vydání nových Zdarma 1. znovuvystavení, 
200,- Kč za další vystavení během 3 let
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Příspěvek na péči
Příspěvek na péči je dávka sociální péče určená ke krytí nákladů 
na sociální služby, jejichž dlouhodobé poskytování je nezbytné       
k zachování lidsky důstojného života zdravotně postižené osoby. 
Poskytování příspěvku na péči je upraveno v zákoně č. 108/2006 
Sb., o sociálních službách, ve znění pozdějších předpisů. Tato 
dávka nahradila od 1. 1. 2007 dřívější příspěvek při péči o blízkou 
nebo jinou osobu a zvýšení důchodu pro bezmocnost
Nárok na příspěvek na péči má osoba, která z důvodu dlouhodobě 
nepříznivého zdravotního stavu potřebuje v zákonem stanoveném 
rozsahu pomoc jiné fyzické osoby při péči o vlastní osobu a při 
zajištění soběstačnosti. Dítě do jednoho roku na příspěvek na 
péči nárok nemá, ačkoliv výše uvedenou pomoc také potřebuje. 
Dlouhodobě nepříznivým zdravotním stavem se rozumí takový 
stav, který trvá déle než jeden rok a který omezuje duševní, smys-
lové nebo fyzické schopnosti a má vliv na péči o vlastní osobu                   
a soběstačnost. Míra závislosti na pomoci je odvislá od počtu 
úkonů běžného každodenního života, při nichž osoba potřebuje 
pomoc či dohled. 
Zákon o sociálních službách rozlišuje čtyři stupně závislosti. 
Přiznaný stupeň závislosti má vliv na výši poskytovaného příspěvku 
na péči a činí: 
- u osob mladších 18 let: 
a)  3.000,- Kč jde-li o   I. stupeň závislosti (lehká závislost) 
b)  5.000,- Kč jde-li o  II. stupeň závislosti (středně těžká 
      závislost)
c)   9.000,- Kč jde-li o III. stupeň závislosti (těžká závislost)
d) 12.000,- Kč jde-li o IV. stupeň závislosti (úplná závislost) 

- u osob starších 18 let:  
a)  2.000,- Kč jde-li o   I. stupeň závislosti (lehká závislost) 

b)  4.000,- Kč jde-li o  II. stupeň závislosti (středně těžká 
     závislost)
c)  8.000,- Kč jde-li o III. stupeň závislosti (těžká závislost)
d) 12.000,- Kč jde-li o IV. stupeň závislosti (úplná závislost) 

O příspěvku na péči rozhoduje obecní úřad obce s rozšířenou 
působností, v našem případě MěÚ Vítkov. Řízení je zahájeno 
dnem podání písemné žádosti na předepsaném tiskopisu. Za 
nezletilou osobu musí o příspěvek na péči žádat rodiče nebo její 
zákonný zástupce. Obecní úřad provede sociální šetření, kterým 
zjišťuje schopnost samostatného života osoby v přirozeném so-
ciálním prostředí z hlediska péče o vlastní osobu a soběstačnosti. 
Po provedeném šetření obecní úřad požádá správu sociálního 
zabezpečení o posouzení stupně závislosti. Posudkový lékař vydá 
na základě žádosti posudek o stupni závislosti, v němž stanoví 
kolik úkonů soběstačnosti a péče o vlastní osobu posuzovaný 
nezvládne v důsledku svého nepříznivého zdravotního stavu. Po 
obdržení výsledku posouzení stupně závislosti vydá obecní úřad 
rozhodnutí. Proti rozhodnutí lze podat do 15 dnů od jeho doručení 
odvolání ke krajskému úřadu. Příspěvek na péči může být přiznán 
a vyplácen nejdříve od počátku kalendářního měsíce, ve kterém 
bylo zahájeno řízení o jeho přiznání. Příspěvek na péči se vy-
plácí měsíčně, a to v kalendářním měsíci, za který náleží. Výplata 
příspěvku na péči může být po předchozím písemném upozornění 
zastavena. Příspěvek na péči může být odňat nebo nepřiznán, 
jestliže žadatel o příspěvek, oprávněná osoba nebo jiný příjemce 
příspěvku nesplní některou povinnost uvedenou v zákoně. Při 
odmítnutí provedení místního šetření doma u žadatele je žádost     
o příspěvek zamítnuta.

HK

Sociální služby IV.Sociální služby IV.

Navštívili vás doma zástupci agentury a vybízeli vás 
k přeregistraci k jiné zdravotní pojišťovně? Nabízejí 
vám tisícové benefity a na ulici finanční odměnu za to, 
že se přihlásíte jinam? 
Možnosti konkurence jednotlivých zdravotních pojišťoven, které 
působí na českém trhu, jsou omezené. Přesto se snaží všechny 
pojišťovny různými benefity, programy a nabídkami přilákat nové 
pojištěnce z řad klientů jiných zdravotních pojišťoven. Pozor ale, 
abyste se nenechali nachytat a neuvěřili planým slibům! Než se 
rozhodnete učinit jakoukoli změnu a budete vybírat z nejrůznějších 
výhod pojišťoven, zamyslete se nad několika otázkami. Opravdu 
se mi vyplatí taková změna? Jak širokou síť smluvních lékařů 
má vybraná zdravotní pojišťovna? Mají lékaři, kteří mě ošetřují, 
smlouvu s touto pojišťovnou? Je v okolí mého bydliště dostupná 
její pobočka? Hradí tato zdravotní pojišťovna i tu nejmodernější 
péči a nákladné operace?  Mohu své rozhodnutí přehodnotit a vzít 
zpět?
Nekalé praktiky na ulicích. Častým jevem jsou najaté agen-
tury, které obcházejí domácnosti a zastavují občany na ulicích. 
Vyzývají je k přeregistraci k jiné pojišťovně s tím, že slibují 
výhody v řádech tisíců a mnohdy informují nepravdivě o jiných 
zdravotních pojišťovnách. „Našla jsem ve schránce dopis s 
kartičkou jiné zdravotní pojištovny a evidenčním formulářem. 
Kdosi tam vyplnil mé osobní údaje včetně rodného čísla               
a zfalšoval podpis. Jen údaj o zaměstnavateli nebyl v pořádku, 
jsem už dva roky v penzi. Nedalo mi to, vše jsem šla ověřit 
na svou pojišťovnu, kde mě pro jistotu znovu zaregistrovali,” 
líčí podezřelé praktiky důchodkyně z Českokrumlovska. Tako-
vých případů se objevují stovky. Častým jevem také je, že kli-
enti uvěří slibům a přímo na ulici podepíší přeregistraci. Svého 
kroku pak litují. „Jsem z toho nešťastná. Odešla jsem od své 
pojišťovny jinam, protože mi nabídli peníze. Moje gynekoložka 
ale neměla smlouvu s novou pojišťovnou a já jsem musela 
některé zákroky doplácet. Je to nekorektní jednání, na to mě 
měli agenti upozornit,“ dodává další postižená, která si nepřála 

být jmenována. Tuto informaci by si ale měl opatřit každý pojištěnec 
dříve, než podobné rozhodnutí udělá. 
Informujte se nejdříve u své pojišťovny. Ze zákona můžete 
změnit zdravotní pojišťovnu jednou za 12 měsíců, a to kdykoliv, 
avšak s tím, že změna se v centrální databázi pojištěnců zrealizuje 
vždy k prvnímu dni následujícího čtvrtletí (tedy 1. ledna, 1. dubna, 
atd.). Měli byste ale předem vědět, že každá zdravotní pojišťovna 
má jinak širokou síť smluvních zdravotnických zařízení a lékařů, 
často třeba jen regionální. Proto se raději zeptejte svého lékaře, 
zda má s danou pojišťovnou uzavřenou smlouvu. Kvůli neuvážené 
změně zdravotní pojišťovny byste museli buď měnit lékaře, nebo 
platit v hotovosti všechnu neakutní péči, kterou vám váš dosavadní 
lékař poskytne. 
Ověřte si sliby, než se přeregistrujete. Volba zdravotní pojišťovny 
je vaším zákonným právem. Vše si však dobře rozmyslete a nejed-
nejte ukvapeně. Nepromyšleným a neuváženým krokem můžete 
totiž přijít nejen o tisíce, ale hlavně o zajištění péče o své zdraví! 

Neměňte svou pojišťovnu na ulici! Neměňte svou pojišťovnu na ulici! 
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Připravujete akci? … zapište ji do kalendária
Na webových stránkách Města Vítkova (www.vitkov.info) byla 
zveřejněna tabulka akcí pořádaných městem, do které mo-
hou své termíny zapisovat také ostatní pořadatelé kulturních, 
společenských a sportovních akcí ve městě. Tabulka je určena 
především pořadatelům k tomu, aby docházelo k co nejmenšímu 
překrývání termínů akcí pořádaných v našem městě. Budeme rádi, 
když plánované akce do kalendária zařadíte, abychom i my při 
plánování zvolili vhodné termíny.
Našim cílem je připravit spolu s vámi mnoho zajímavých nabídek  
pro občany města.

Barevná paleta
Nestihli jste zahájení výstavy malířů z Kalet? Nevadí, výstava bude 
otevřena ještě 17. a 28. listopadu (viz poslední strana zpravoda-
je) nebo si její prohlídku můžete dohodnout na tel. čísle 556 312 
253-4. Pozvání do vítkovské výstavní síně tentokrát přijalo osm 
malířů z polských Kalet, kteří vystavují svá díla ve Vítkově poprvé. 
Nenechejte si ujít tuto jedinečnou příležitost. Výstava končí 30. lis-
topadu. 

Den svobody pohledem objektivu

Vlastníte digitální fotoaparát a nevíte, jak strávit volný den? Vyražte 
fotografovat běžný život okolo nás. Zachyťe 17. listopad ve Vítkově 
nebo jeho místních částech.   
Fotografie pořízené v tento den zašlete do 25. listopadu na e-
mailovou adresu webmaster@vitkov.info. Ze zaslaných fotografií 
vytvoříme webovou galerii na stránkách města, přiložíme je rovněž  
ke kronice města a poslouží jistě i v budoucnu.  

Od ledna nové kurzy

Taneční – začátečníci 
Základy standardních a latinsko-amerických společenských tanců: 
waltz, valčík, tango, foxtrot, quickstep, jive, čača, samba, slowrock. 

Národně - společenské tance: polka, mazurka, čardáš. Country 
tance: square dance,  circle dance, round dance. Zábavné tance: 
kankán, šotyška, diskotance. 
Zahájení kurzu:  7. ledna 2010 (vždy ve čtvrtek)
Místo: velký sál Kulturního domu ve Vítkově
Předpokládaná cena kurzu: 1.000,- Kč/osoba (vč. 19% DPH)
Přihlášky přijímáme v Informačním centru Městského úřadu ve 
Vítkově do 13. listopadu 2009, kde také získáte podrobnější infor-
mace.  

Paličkování
Všechny stupně pokročilosti – od začátečníků až po zkušené 
paličkářky. Zaručujeme individuální přístup, výuku základních 
postupů, nových technik, práci s doplňkovými materiály. Začátečníci 
si mohou bezúplatně na prvních pět lekcí zapůjčit vybavení (her-
duli, stojánek, paličky). 
Počet lekcí: 10 (1 lekce = 120 minut)
Zahájení kurzu: 7. ledna 2010 (vždy ve čtvrtek)
Místo: společenská místnost Kulturního domu ve Vítkově
Cena: 480 Kč (vč. DPH)
Příjem přihlášek a platba v IC Vítkov (přízemí městského úřadu).

Patchwork
Jednodenní intenzivní kurz pro všechny stupně pokročilosti (vč. 
začátečníků).
Termín: sobota 23. ledna 2010. Čas: 13.00 – 17.00 hod.
Místo: společenská místnost Kulturního domu ve Vítkově
Cena: 70 Kč (vč. DPH)
Potřeby – začátečníci: ostré nůžky, zbytky látek, špendlíky, nitě, 
jehly, šicí stroj (není podmínkou). Potřeby – pokročilí: šicí potřeby, 
šicí stroj, potřeby pro patchwork.
Příjem přihlášek a platba v IC Vítkov (přízemí městského úřadu). 
Vzhledem k omezenému počtu míst je třeba přihlásit se předem.



„Virtuální“ exkurze ze zákulisí Střední školy ve Vítkově - Pod-
hradí. Vzdělávání odborníků pro autoopravárenství i jiné obory 
má na Střední škole ve Vítkově-Pohradí dlouholetou tradici, neboť               
v letošním roce vzdělávací zařízení zaznamenalo 45 let od svého 
založení. Tedy skoro půl století existence, jež je spojeno se jmény 
několika tisíců absolventů, se stovkami jmen pedagogů i správních 
zaměstnanců. Jen název školy se během let mnohokrát obměňoval, 
změny zasáhly i vzdělávací program, původní učiliště pro auto-
mechaniky vychovávané pro ČSAD Ostrava se přeměnilo na střední 
školu, která vzdělává žáky v učebních i studijních oborech pro re-
gion Vítkovska, Opavska a Novojičínska. Areál školy se nachází 
mimo Vítkov, a proto chceme touto cestou seznámit nejen budoucí 
žáky a jejich rodiče, ale i všechny zvídavé občany s možnostmi 
vzdělávání a výuky na naší škole.                                      
V tomto i v následujících číslech Vítkovského zpravodaje se dozvíte 
podrobnosti o provozu školy, o jednotlivých učebních i studijních 
oborech, o úspěších žáků v různých oborových soutěžích apod. 
Rodiče žáků devátých tříd upozorňujeme také na webové stránky 
školy (www.ssvitkov-podhradi.cz) či na možnost osobní návštěvy 
školy při pořádání Dnů otevřených dveří (10.11. a 1. 12. 2009).          
S propagací naší školy se můžete setkat také na výstavách In-
forma Opava a Gema Nový Jičín.

Pro následující školní rok 2010/2011 nabízí SŠ ve Vítkově-Pod-
hradí tyto učební a studijní obory:   
Tříleté učební obory s dosažením středního vzdělání s výučním 
listem 
Mechanik opravář motorových vozidel (Automechanik)
Karosář
Kuchař- číšník
Kadeřník

Čtyřleté studijní obory s dosažením úplného středního 
vzdělání s maturitní zkouškou
Gastronomie
Dopravní prostředky
Dvouleté denní (tříleté dálkové) nástavbové studium ukončené 
maturitní zkouškou
Podnikání 

V dnešním vydání Vítkovského zpravodaje vám přiblížíme velmi 
žádaný tříletý učební obor Mechanik opravář motorových vozidel 
(dříve nesoucí název automechanik). 

Mechanik opravář motorových vozidel 
Jedná se o tříletý učební obor, který žák studuje denně, výuka 
probíhá v cyklech, týden teoretická výuka v budově školy na Pod-
hradí, týden odborný výcvik, který žáci konají buď ve školních díl-
nách, nebo na různých odloučených pracovištích. 
Žáci se naučí provádět údržbu a servisní činnosti motorových vo-
zidel. Naučí se nacházet závady, odhalovat jejich příčiny, opra-
vovat a seřizovat jednotlivé součásti motorových vozidel: motorů        
a jejich příslušenství, převodových ústrojí, podvozků, na základní 
úrovni i elektrických rozvodů a elektrické výstroje vozidel. K tomu 
žáci získají dovednosti montážních prací, ale také znalosti jed-
notlivých součástí vozidel, principy jejich fungování a obvyklé zá-
vady, práci s diagnostickými přístroji. V dílnách si žáci osvojí zák-
lady ručního a strojního zpracování kovů a nekovových materiálů             
a seznámí se se zásadami bezpečnosti a ochrany zdraví při práci 
a hygieny práce.
Žáci jsou seznámeni se základy ručního zpracování kovů, sváření 
a práce na soustruhu, během studia získají zdarma řidičské 
oprávnění skupiny B, C a svářečský průkaz. Po úspěšném zv-
ládnutí písemných, praktických i ústních zkoušek získá absolvent 
výuční list.
Absolventi jsou kvalifikovaní pracovníci připravení především 
seřizovat, ošetřovat, opravovat a zkoušet motorová vozidla; mo-
hou tedy pracovat jako automechanici v autoservisech, v dílnách 
velkých dopravních, zemědělských aj. firem, ale také např. ve sta-
nicích technické kontroly, stanicích měření emisí apod. Mohou se 
také uplatnit ve výrobních závodech při montáži, seřizování a kon-
trole vyráběných vozidel. Absolventi se mohou uplatnit také jako 
řidiči nákladních vozidel.

Povolání automechanika osobních i nákladních vozidel býva-
lo kdysi snem mnoha chlapců. Podle internetových zdrojů v 1. 
pololetí hledali zaměstnavatelé prostřednictvím úřadů práce 173 
automechaniků. Průměrná mzda v oboru byla v loňském roce 26 
600 korun - pohybovala se v rozmezí od 17 700 do 32 200 korun. 
Nejvhodnější přípravou pro tuto pozici je výuční obor mechanik 
opravář motorových vozidel (automechanik). Nelze samozřejmě 
říci, že všichni absolventi z Podhradí najdou v současné ekonomic-
ké krizi uplatnění v oboru, řada z nich se stává řidiči z povolání, 
někteří pokračují dále v nástavbovém studiu, jiní hledají práci             
i mimo obor.
Mgr. Jiří Solnický, zástupce ředitele SŠ pro odborný výcvik,                  
k této problematice dodává: „Někdy se setkáváme i s třetí gene-
rací učňů z jedné rodiny, kteří navštěvují školu na Podhradí. Také 
plno pracovníků v servisech, ve státních zkušebnách či kontrolních 
stanicích jsou naši bývalí absolventi a jsem rád, že se k nám hlásí. 
Často vzpomínají na různé lumpárny, na učitele, kteří již nejsou      
s námi, na bývalé spolužáky.  A pro nás je důležité, když říkají, že 
na Podhradí získali dobré základy pro život jak po stránce lidské, 
tak pracovní.“

Projekt Comenius aneb I Komenský rád 
cestoval a poznával svět
Kroky účastníků projektu Comenius tentokráte směřovaly do 
Německa. Návštěva byla pokračováním společných aktivit studentů 
z Polska, Slovenska, České republiky i Německa. Skupina osmi 
žáků a tří pedagogů ze Střední školy ve Vítkově-Podhradí strávila 
velmi příjemně poslední zářijové dny v Kolíně nad Rýnem a jeho 
blízkém okolí.
Nejvíce je zaujala návštěva dómu, skanzenu či institutu zaměřeného 
na radioastronomii. Úspěch také sklidila plavba po řece Rýnu. Ve 
sportovní části excelovali naši studenti. 
Zajímavé bylo také porovnání českého a německého školství. 
Obrázek o tom, jak funguje systém vzdělávání učňů v Německu, 
si žáci i dospělí vytvořili při návštěvě školy Berufskolleg des Krei-
ses Euskirchen v Kall. Areál vzdělávacího zařízení se nacházel               
v krásném prostředí, špičkové sportovní zázemí ve škole by ocenili 
i vrcholoví sportovci. 1700 žáků využívá dobře vybavené studovny, 
počítačovou učebnu, k dispozici mají bufet i klub. Propracovaný 
systém výuky připomíná dřívější způsob práce s učni v České re-
publice, kdy byli jednotliví žáci vychováváni pro konkrétní podniky. 
Současným německým učňům můžeme závidět výrazné sociální 
příspěvky. A co může závidět český pedagog německým kolegům? 
Učitelé mají sice větší počet vyučovacích hodin, ale jejich plat je 
několikanásobně vyšší než u nás.
Následující setkání v rámci projektu Comenius proběhne v červnu 
ve Vítkově-Podhradí. Pro vedení střední školy i pedagogy vyvstává 
nelehký úkol, je nutno připravit pro hosty zajímavý program. K tomu 
podotýká Ing. Lenka Návratová, zástupkyně ředitele a vedoucí pro-
jektu: „Práce na projektu je opravdu velmi náročná. Předchází tomu 
dlouhodobá příprava, zejména velké papírování. Nyní musíme za-
pojit co nejvíce pedagogů i žáků při sestavování náplně setkání. 
Náš region může nabídnout řadu kulturních i přírodních krás, které 
mohou přitáhnout pozornost zahraničních návštěvníků. Hostům 
chceme pobyt co nejvíce zpříjemnit, aby odjížděli spokojeni tak 
jako my z návštěvy Slovenska či Německa.“
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Ze života střední školy

My vám ji za 10 dní10 dní  
postavíme!!!

w w w . p a l z e r . c zw w w . p a l z e r . c z

Chcete novou koupelnu 
místo vašeho starého 

bytového jádra? 
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UČÍME SE HROU - NOVÝ PROJEKT NAŠÍ 
ŠKOLY POMÁHÁ ŽÁKŮM PROHLUBOVAT 
ZNALOSTI
Naše škola stále hledá další možnosti, jak dětem zpříjemnit jejich 
vzdělávání. Nejnovější realizací v tomto směru je zahájení projektu 
„Učíme se hrou”, který má za úkol prohloubit znalosti našich žáků 
mimo vlastní výuku, v čase navíc a zábavnou formou.
„Projekt „Učíme se hrou” je určen nejen pro žáky, kteří mají nějaký 
problém s učením, ale také pro žáky, kteří mají zájem si nad rámec 
výuky procvičit své znalosti a ověřit své znalosti v praxi”, říká 
koordinátorka akce Mgr. Simona Novotná.
„Realizace se účastní 8 pracovních skupin vedených 8 pedagogic-
kými pracovníky, kteří mají navíc k dispozici i logopedku. Skupiny 
mají maximálně 4-5 účastníků, proto je zajištěn maximální indi-
viduální přístup”, upřesňuje dále Mgr. Novotná.
Projekt je financován 70% z rozpočtu MŠMT, 30% kryje škola. 
Z prostředků, které naše škola získala, byly zakoupeny nové 
pomůcky, didaktická CD, stavebnice, knižní encyklopedie, hrací 

koberec a hry, které pomáhají procvičit základní dovednosti a kom-
petence dětí.
Celý projekt začal 7. září 2009 a bude ukončen k 31. prosinci 2009. 
O jeho průběhu budeme dále informovat prostřednictvím tiskových 
zpráv, zprávou na internetových stránkách naší školy a také na 
stránkách našich internetových školních novin.
Projekt „Učíme se hrou” má také své vlastní internetové stránky 
s informacemi o průběhu. Pro více informací klikněte zde: http://
sites.google.com/site/ucimesehrou/
Základní škola Vítkov, Opavská 22, okres Opava, příspěvková or-
ganizace je jednou ze škol, které provozuje město Vítkov. Je orien-
tována projektově, má vlastní školní vzdělávací plán a 5 partner-
ských škol v zemích EU. Více informací o škole na internetových 
stránkách.
PR kontakt a informace pro tisk: Bc. Rostislav Bála
mail: zsvitkov@zsvitkov.cz, rostislav.bala@centrum.cz 
tel.: +420 556 300 460
http://www.zsvitkov.cz, http://www.skolninoviny.com
http://sites.google.com/site/ucimesehrou/

 „Školní zahrada – zelená učebna…” „Školní zahrada – zelená učebna…”
… je školní environmentální projekt financovaný z rozpočtu 
Moravskoslezského kraje zaměřený na změnu stávajícího 
školního pozemku ve venkovní učebnu, která bude sloužit                 
k praktické výuce žáků a k realizaci akcí zaměřených na ekolo-
gické vzdělávání a výchovu. 
Jedná se o projekt celoroční, do něhož budou zapojeni žáci 
celé školy, pedagogové přírodovědných předmětů a pracovních 
činností i správní zaměstnanci. Přínosem projektu je skutečnost, 
že se žáci budou spolupodílet na tvorbě a úpravě zeleně v okolí 
školy, budou podněcováni k aktivitě a tvořivé činnosti při vzniku 

nové netradiční učebny. 
Školní zahrada pak bude mít po provedených úpravách několik 
částí – okrasnou, učebnu (zahradní altán vybavený novým 
nábytkem), nářaďovnu (s novým pracovním nářadím), skleník, 
zeleninové záhony, „pohřebiště odpadů“, pocitovou stezku, kom-
postéry a stanoviště pro meteorologická měření. V závěru celého 
projektu žáci navštíví výstavu „Jarní flora – Olomouc“, která 
jim přiblíží práci zahradníků na profesionální úrovni. Veškeré 
uskutečněné aktivity v rámci projektu povedou žáky k vnímavé-
mu a citlivému přístupu k přírodě a k vnímání estetických hodnot 
prostředí.

-BZ-

Cigaretoví bandité
Se závislostí na nikotinu se děti setkávají doma i na veřejnosti 
téměř na každém kroku. Velký vliv na ně má i reklama na tabáko-
vé výrobky. Proto považujme téma o škodlivosti kouření za velmi 
důležité a realizujeme nejrůznější preventivní aktivity. 
Se žáky 5. ročníku byl na začátku školního roku realizován projekt 
s názvem „Cigaretoví bandité“. Pro tyto děti není projektová me-
toda žádnou novinkou, proto se na realizaci projektu velmi těšily. 
Projekt byl rozdělen do několika částí. 
V první části jsme s dětmi interaktivními metodami „pátrali“ po 
„zbraních“, které cigaretoví bandité používají, aby kuřáka mohli 
zničit, kolik orgánů při vpádu do kuřákova těla tito bandité poškozují, 
apod.
Úkol druhé části zněl „vyrazit do boje proti těmto nepřátelům“. Děti 
vymýšlely různé slogany, obrázky, letáčky a plakátky, které by měly 
lidi donutit cigaretu zapudit. 
Třetí část byla praktická. Za pomoci „kuřáckého stroje“ jsme 
zjišťovali, jaké změny udělá v plicích jedna vykouřená cigareta. 
Děti sledovaly změnu barvy, ale také povrchu „plic“, negativně na 
ně působil také zápach cigaretového kouře. Všichni byli plni emocí 
a zážitků, o kterých pak ještě dlouho diskutovali. 
Poslední část byla věnována výtvarnému zpracování prožitků. Žáci 
se rozdělili do skupin - každá z nich namalovala křídou na chodník 
své pocity, emoce, zážitky z vpádu cigaretových banditů.
Celý projekt byl zdařilý, žáci se zapojovali s chutí a všichni se už 
těší na další projektovou výuku. 

Bludičková noc
Na přelomu září a října byla vyhlášena již tradiční tzv. „Bludičková 
noc“, na kterou se přihlásilo devět děvčat. Jde o to, že děvčata         

s paní vychovatelkou Štěpánovou přenocují ve škole – bez dozoru 
rodičů a mimo dosah jejich působení. Jenže to také znamená pos-
tarat se sami o své hladové žaludky. Ve školní kuchyni si společně 
udělaly skvělou večeři - usmažily palačinky a upekly báječná 
jablíčka v županu. 
V pozdních večerních hodinách si děvčata ověřila svou statečnost 
při stezce odvahy v tajemném sklepení školy. Bylo osvětleno pouze 
svíčkami, vrhajícími strašidelné stíny, odněkud se ozývaly podivné 
zvuky. No, nic moc -  zkuste si to sami. Ale všichni to nakonec 
zvládli. A konec dobrý, všechno dobré. Po řádném probrání všech 
zážitků došla svíčka a muselo se jít spát. Všichni si slibovali, že 
tuhle akci jistě zopakují, protože se jim moc líbila.

PĚVECKÁ A VÝTVARNÁ SOUTĚŽPĚVECKÁ A VÝTVARNÁ SOUTĚŽ
pro žáky speciálních škol opavského 

regionu a žáky základních škol a nižších 
stupňů víceletých gymnázií z Vítkovska 

a okolí 
se bude konat dne 3. 12. 2009 

v tělocvičně ZŠ na nám. J. Zajíce.

Tématem letošního ročníku výtvarné soutěže je Rok 
2009 – Mezinárodní rok astronomie.

Propozice budou všem účastníkům loňského ročníku 
zaslány elektronickou poštou, ale už teď se na vás 

všechny moc těšíme.

Zprávy ze základní školy v Opavské ulici

Základní škola na náměstí Jana Zajíce informuje
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Problémy s účením nemusí 
znamenat neúspěch v životě
Dne 14. října 2009 schválilo Zastupitelstvo 
Moravskoslezského kraje dotaci pro naši 
školu z Operačního programu Vzdělávání pro 
konkurenceschopnost na realizaci projektu 
“Zkvalitnění systému péče o žáky se speciálními vzdělávacími potřebami v Moravskoslezském kraji”. 
Projekt naší školy nese název „Problémy s učením nemusí znamenat neúspěch v životě“. Je zaměřen na cílovou skupinu devadesáti 
žáků se speciálními vzdělávacími potřebami a dvaceti tří pedagogických pracovníků, kteří s těmito žáky pracují ve výuce i mimo 
výuku. Hlavním cílem projektu je zavedení nových metod práce a organizačních forem pro žáky od 1. do 9. ročníku s výrazným za-
pojením inovativních prvků. Cílů projektu bude dosaženo prostřednictvím realizace čtyř klíčových aktivit.  Pro žáky se vytvoří nové 
individuální vzdělávací plány a pracovní listy. Ve výuce i v mimoškolních aktivitách žáci využívají novou výpočetní techniku, speciální 
pomůcky a získají praktické dovednosti v netradičních mimoškolních aktivitách. Pro usnadnění výběru a motivaci dalšího vzdělávání 
pro ně budou realizovány exkurze do strojírenských, stavebních a hutních podniků. Celý projekt proběhne od 1. listopadu 2009 do 
30. června 2012. Finanční hodnota projektu je 1.595.780,- Kč. Realizační tým projektu věří, že uvedené aktivity budou pro naše žáky  
přínosem a dobrým startem do dalšího života.

Tento projekt je spolufinancován z Operačního programu přeshraniční 
spolupráce Česká republika – Polská republika 2007 – 2013. „Překračujeme 
hranice“
„ŽIJEME SPORTEM“ V letošním roce jsme získali dotaci na projekt                     
z Operačního programu přeshraniční spolupráce Česká republika – Polská repub-
lika 2007 – 2013, který bude realizován v měsících leden – říjen 2010 a nese název 
„Žijeme sportem“.
V rámci tohoto projektu se žáci naší školy a Základní školy  a Gymnázia  z polských 
Kalet zúčastní pěti velkých akcí.
V lednu se uskuteční dvě akce na horách pro žáky prvního a druhého stupně. Žáci 
se budou aktivně bavit na sněhu, bruslit, jezdit na snowboardu, na blades, zúčastní 
se maškarního reje na lyžích a besed s horskou tematikou.
Na červen chystají sportovní olympijské hry v tradičních a netradičních disciplínách. 
V září proběhnou rovněž dvě akce – vodácký kurz a česko – polský koloběh pro 
starší žáky. Děti se naučí základům vodácké techniky na raftu i v kánoi, zúčastní se 
společných zábavných akcí, projedou na kolech okolí Hradce nad Moravicí, prohléd-
nou si zámek v Raduni a zámek Hradec nad Moravicí. 
Celková finanční hodnota dotace je 789.534,- Kč.

BRAMBORIÁDA – ANEB BRAMBORIÁDA – ANEB 
HRAJE SI CELÁ RODINAHRAJE SI CELÁ RODINA
“Sešlo se nás celkem 13 rodinných družstev            
a své síly jsme změřili v nejrůznějších 
soutěžních disciplínách, při nichž hrály hlavní 
roli brambory. 
Soutěžní odpoledne jsme zakončili příjemným 
posezením v prostorách zrekonstruovaného 
klubu, kde jsme si pochutnali na čerstvě 
připravených křupavých bramborácích“, na-
psala za zúčastněné rodiče paní Marcela 
Jurášková.

G y m n á z i u m  V í t k o vG y m n á z i u m  V í t k o v
Gymnázium, Vítkov, Komenského 145, příspěvková 

organizace

zve žáky 5. a 9. tříd základních škol, jejich rodiče a 
pedagogy na

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ,DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ,
který se bude konat v prostorách školy 

v Komenského ul. 145

dne 12. listopadu 2009 od 8 do 15 hod.
Na setkání s vámi se těší studenti a kolektiv vyučujících.

www.gvitkov.cz   
e-mail:gvitkov@gvitkov.cz   
tel. 556 300 455
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INZERCE VE VÍTKOVSKÉM ZPRAVODAJI
Rada města Vítkova v měsíci dubnu 2009 schválila nový ceník 
pro Vítkovský zpravodaj (k dispozici na www.vitkov.info).  

Inzerce – reklamní plocha:
  61 x   67 mm  238 Kč 125 x   67 mm 476 Kč
  61 x 137 mm  476 Kč 190 x   67 mm  714 Kč
  93 x 136 mm  714 Kč 125 x 137 mm 1.190 Kč
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  KALENDÁŘ AKCÍKALENDÁŘ AKCÍ
10. 11.  AUTODRÁHA PRO VEŘEJNOST
15.00 hod. Centrum volného času Vítkov
  Vstupné: 5,- Kč

11. 11.  HODINU NEVÍŠ
20.00 hod. Příběh nemocničního vraha
  Kino Panorama Vítkov
  Vstupné: 40 Kč

14. 11.  ZÁJEZ DO AQUACENTRA V BOHUMÍNĚ
  Cena zájezdu: 170,- Kč
  Sraz v 9.50 na vlak. nádraží Vítkov, příjezd   
  zpět do Vítkova v 18.00 hod. Přihlášky do 
  12.11. v Centru volného času, tel.: 556 300   
  362, 732 607 373

17. 11.  MEMORIÁL JANA ZAJÍCE
9.00 hod. Pietní vzpomínka u hrobu Jana Zajíce
  Pochod Vítkov – Vikštejn a zpět

17. 11.  BAREVNÁ PALETA 
9.00 – 10.00 h. Výstava obrazů malířů z Kalet (Polsko)
  Velká výstavní síň KD Vítkov

17. 11.  DEN SVOBODY POHLEDEM OBJEKTIVU
  Zachyťte volný den svým fotoaparátem!
  Foťte běžný svět kolem sebe.   
18. 11.  VENI, VIDI, VICI
20.00 hod. Romantická komedie z golfu
  Kino Panorama Vítkov
  Vstupné: 40 Kč 

19.11.   KRAŤASY - URŠULA KLUKOVÁ A 
17.30 hod.  JINDŘICH KRAUS    
  Zábavny pořad - autorské písně, humorná
  vyprávění, příběhy z knihy Kraťasy. Po
  ukončení představení bude autogramiáda.
  Malý sál kulturního domu
  Vstupné: 50,- Kč

20. - 21. 11. ÚČAST AUTOMODELÁŘŮ NA ZÁVODĚ   
  HONDA CUP V BRNĚ
  Centrum volného času Vítkov

21. 11.  DĚTSKÉ ZÁBAVNÉ ODPOLEDNE CENTRA
15.00 hod Kulturní dům ve Vítkově
  Cena: děti 30,- Kč, dospělí: 35,- Kč 
  Program: zábavné hry a soutěže pro děti

24. 11.  AUTODRÁHA PRO VEŘEJNOST
15.00 hod.  Vstupné: 5,- Kč
  Centrum volného času Vítkov

25. 11.  JÁNOŠÍK
20.00 hod. Příběh nejslavnějšího zbojníka, který bohatým  
  bral a chudým dával.
  Kino Panorama Vítkov
  Vstupné: 40 Kč

27.11.  REJ DUCHŮ (SE SPANÍM  V CENTRU 
17.00 hod. VOLNÉHO ČASU VÍTKOV)
  Program: hry, soutěže, rej duchů, plnění úkolů.  
  Odchod v sobotu v 11.00 hod. Cena: 90,- Kč  
27. - 28. 11. ÚČAST AUTOMODELÁŘŮ NA ZÁVODĚ   
  MORAVA OPEN V BRNĚ
  Centrum volného času Vítkov

28. 11.  DÍLNA TRADIČNÍCH ŘEMESEL – VÁNOCE
od 9.00 hod. Vánoční aranžování – adventní věnce, 
  svícny, vánoční vazby. Prodej potřeb pro   
  vánoční aranžování, minijarmark ...
  Kulturní dům Vítkov

28. 11.  BAREVNÁ PALETA 
9.30 – 15.30 h. Výstava obrazů malířů z Kalet (Polsko)
  Velká výstavní síň KD Vítkov

28. 11.  POHÁDKA
14.30 hod. Kulturní dům Vítkov
  Vstupné: 25 Kč 

28. 11.  ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU
17.00 hod. Minikoncert
  Náměstí Jana Zajíce 

1. 12.  KNĚŽNA LIBUŠE
20.00 hod. Za dávných časů vládl zemi české kníže Krok,  
  který měl tři dcery …
  Kino Panorama Vítkov
  Vstupné: 40 Kč

4. 12.  MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA
16.00 hod. Náměstí Jana Zajíce

8. 12.  KONCERT K POCTĚ SV. MIKULÁŠE
18.00 hod. Legendu o sv. Mikuláši přednese Vladimír 
  Matějček, herec Divadla za branou, Lyry 
  Pragensis a host činohry Národního divadla
  Varhanní skladby barokních mistrů zahraje 
  Vladimír Roubal, regenschori Strahovského 
  kláštera v Praze
  Modlitebna Českobratrské církve evangelické 
  ve Vítkově
  Vstupné: 60 Kč 

13. 12.  VÁNOČNÍ JARMARK 
10.00 hod. Náměstí Jana Zajíce

19. 12.  VÁNOČNÍ KONCERT 
17.00 hod. Se svým vánočním programem vystoupí Irena  
  Budweiserová
  Modlitebna Českobratrské církve evangelické 
  ve Vítkově
  Vstupné: 100 Kč (předprodej)
  150 Kč (na místě)

31. 12.  PŮLNOČNÍ OHŇOSTROJ NA NÁMĚSTÍ 


